



一场“歼灭战”赢来清水绿岸美景

崇川区全面消除黑臭水体,部分河道水质达Ⅲ类

“以前不要说在这散步,远远路过都要捂着鼻子。夏天走过这里,蚊子、苍蝇就围着人转。”昨天上午,骤雨初歇,家住崇川区天生港镇街道新白龙庙社区老党员王红英摇着折扇,在白龙庙河亲水步道上散步。凉爽的河风徐徐吹来,绿树掩映,河水清澈,一切都是“惬意”的模样。

白龙庙河的新生不是个例。曾经,在中心城区,除濠河为IV类水外,其余河道普遍为劣V类水。通过几年的努力,南通实现了城区水质“后进生”向“优等生”的蝶变。近年来,崇川区按照“控源截污、内源治理、畅流活水、生态治理、长效管控”20字技术路线,聚焦黑臭水体整治打响“歼灭战”,全区20条省考黑臭水体全面消除,水质均稳定达标,部分河道水质达Ⅲ类水标准。

白龙庙河全长约1000m,东至朝阳支河、西至工农河,是主城区西片沿江水系的一条东西向四级河道,主要担负该片的排涝、灌溉任务。多年来,由于周边居民生活污水直排入河,区域内无初雨截留系统,加上水系不通,河水受到严重污染。放眼望去,河道上满目疮痍,部分河段颜色深如墨汁,河面上漂浮着大量油渍和各种垃圾,河水犹如一潭死水。如此脏乱的河道环境与河岸上崭新林立的楼房形成极不和谐的画面,沿河居民怨声载道。2018年,崇川区拉开了白龙庙河整治的大幕,清淤疏浚、拓宽原河道河口面、种植绿化……一河黑水变为粼粼碧波,久违的鱼儿回来了,在河内欢快畅游,鹭鸶也成群结队

地赶来觅食。

水,是南通城市的血脉,一条条黑臭河道则如堵塞的血管,影响着城市环境的提升。自2016年以来,崇川区住建局牵头对省级考核20条(项)黑臭水体,市级考核46条水环境整治项目,通过清淤疏浚、水面拓宽、纳管截污等改造措施展开综合性修复,目前全区已基本实现消除黑臭河道。

治水是一项系统性工程,绝不能“头痛医头,脚痛医脚”。崇川以濠河风景区及中心城区45平方公里作为先行区域,树立“系统化思维、片区化治理、精准化调度”治水新思路。针对中心城区水网密布,水位落差小,水流顺逆不定的情况,崇川区摒弃“就河治河”的传统思维,提出片区化治理思路,实施控源截污、水系连通、内源治理、活水治理、生态修复等分类精准推进,实现整片河网有序流动;并最终总结出控源截污、自然活水、自然做功、自然净化的“一控三自然”经验做法。今年,市委“一号文件”提出“组织实施区域治水工程”,将主城区治水经验拓展到全市域,并列入市委2020年重点改革工作计划。

近期,崇川区住建局牵头部署了黑臭水体“回头看”工作,进一步加大巡查力度,对河道上下游、两岸可见范围内,再次全面对标找差进行排查,全时段做好河面及岸线保洁、调水补水、设施维护等工作,确保问题及时发现、快速处置,有效实现了河渠水清、岸绿、坡美、环境整洁、水质达标治水目标。

本报记者袁晓婕 本报通讯员邹步娟

创建进行时 “堵路”变畅通



“现在的易家桥街不仅有颜值,还畅通无阻。”说起易家桥街的变化,“易家桥第一炒”的仇老板最有体会,在他眼里,曾经的易家桥市场路不仅违建多,路面还总被乱停的汽车和电瓶车占去一半,行人堵得慌,店家生意也难做。

变化始于去年的拆违,违建拆除后,取而代之的是统一的青砖红瓦、统一的店招、统一的卷帘门。“因为疫情,女儿过年期间没回来,五一节回来后,差点以为走错了,她说如果路面不堵就更完美了。”易家桥新村9幢的许阿姨前段时间在楼下和老邻居闲聊时说道。

许阿姨愿望正在实现。社区不仅在易家

桥街两侧粘贴了标牌,劝导居民规范停车,还专门划出停放电瓶车区域。据新城桥街道城管综合执法队队长黄锋介绍,从7月27日开始易家桥街、八厂街开始张贴提醒单,提醒广大车主目前易家桥街将要纳入背街里巷管理。8月3日正式开始纳入移动警务系统管理,从早上08:30到17:30,城管将对违停车辆贴条。17:30至凌晨2点由市容外包负责管理,以劝导为主。通过近期连续的宣传工作,沿街的店家惊喜地发现,路上的违停车辆不见了,电瓶车停放也有序了。

“易家桥街的改造、命名到纳入‘贴条管理’从去年11月就开始了,对于逆停、越线、横停,前期我们主要以宣传劝导提醒为主,引导大家养成规范停车的良好习惯。8月3日正式贴条时,新城桥街道城管综合执法队反馈在易家桥街没有发现违停车辆,这说明我们前期工作做得很到位,老百姓也很配合。”易家桥社区党委书记黄郁珉介绍说。

刘伟男 吴忠美

文俊村社区有帮“红微特”



幸福街道文俊村社区有这样一群人,如老娘舅般活跃在社区治理的每个环节。他们当中,有退休老干部,有社区党员,有村社区志愿者,社区群众都亲切地喊他们——“红微特”。

“老板,你过来看一下,你们洗池的污水直接接到路边的雨水井里了,不符合环保要求,你要重新接管,做好雨污分流处理。”“这是以前房东接的,跟我无关,再说我这边就是洗碗的水,没这么严重吧。”正在与餐饮店老板沟通的是社区网格员马峰。“洗碗水属生活污水,必须排到相应的污水管,管子是房东接的,但是你在排污,你也有整改的责任,我来联系房东,你们一起整改,如果施工这块有困难,我来帮你联系。”通过排查,马峰发现通刘路沿线雨污管道乱接私接问题普遍存在,他带领队友们一户户排查,直至全部同意整改。整改过程中居民出行是个问题,马峰一家家做工作,积极调处。为减少施工噪音,尽

早完工,他对施工队提出近乎苛刻的要求,终于在最快的时间将整个文俊村18组通刘路沿线雨污分流进行了一次全新的改造。在完成雨污系统的改造后,马峰还帮助指导改造后的商户填写了排污证申报材料,商户们在第一时间申请到排水排污证。

“太感谢你了,帮我解决了一桩烦心事。”社区陈大爷握着老党员王美山的手激动地说。陈大爷拆迁后家住安置小区,本该享受天伦之乐,但细心的网格员王美山总感觉老人有心事。多次交谈后老人终于敞开心扉:“房屋在自己名下,但不知道该怎样将房屋过户给子女,如果因自己分配不合理,以后子女产生纠纷怎么办?”王美山一边开导老人,一边告知老人社区可以提供相应的法律服务。联系多次终于将老人子女约齐后,通过社区乐合和调解站,发挥社区+网格+律师三元工作法的优势,上户为老人及其子女提供相应调解服务,原本心存芥蒂的一家又重新和谐起来。

“红微特”网格员们每天奔走在社区第一线,挨家挨户走访排查,将消极因素消除在基层网格中。正是他们默默无闻的工作,为社区治理打下坚实的基础,构建起社区发展的连心桥。

倪雯

崇川公安分局召开教育整顿动员部署会

坚持政治建警 全面从严治警

晚报讯 昨天下午,崇川公安分局召开教育整顿动员部署会议,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,贯彻落实《中共中央关于加强党的政治建设的意见》,按照中央、省委、市委政法委和公安部、省厅、市局部署要求,就全区公安机关开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿进行动员部署。

市公安局党委委员、副局长、崇川分局筹备组组长程军出席会议并讲话。他指出,这次会议是崇川分局合并组建后召开的首次大会,全区公安机关要将此次教育整顿与新崇川公安筹备组建结合起来,与打造全新过硬

铁军结合起来,理清思路、讲究方法,注重在抓结合上下功夫、求实效。要提高政治站位、认清重要意义,以最强自觉投入教育整顿。要聚焦突出问题、把握关键环节,以最硬举措确保整顿成效。要坚持以上率下、压实领导责任,以最严要求抓好组织实施。全区公安机关广大民警要进一步振奋精神、坚定信心,锐意进取、扎实工作,奋力开启新崇川公安现代化建设新征程,努力以忠诚干净担当的新形象、维护安全稳定的新成绩,向党和人民交出一份满意的答卷。

潘巍



5日,秦灶街道桥北社区开展“普法进课堂 书写少年梦”主题普法活动,辖区27位青少年参加了活动。普法活动的开展,丰富了辖区青少年的暑期生活,也提高了青少年的法治意识和自我保护能力。

镇旭 左佳蕾



为使社区青少年了解立秋习俗,4日下午,文峰街道厂南社区关工委开展“啃秋”乐翻天民俗润秋意”主题活动。

王昭琪



4日,虹桥街道虹桥社区党委联合腾迅物业公司党支部,在虹桥新苑广场举办消防应急预案演练。社区物业工作人员、社区居民30余人参加活动。

朱江



4日上午,唐闸街道横河社区联合南通同梦缘幸福站唐闸分站吉的堡翰林中港城幼儿园开展“暑期防溺水,安全不放假”知识讲座。

邵佳洋